Po néjakém case vylovil Harris opét ten planek, ale dav se rozbésnil, jak ho zahlédl, a radil
mu, aby si z planku udélal natacky na viasy.

Po néjakém case vylovil Harris opét ten planek, 1H
ale dav se rozbé&snil, 2H

jak ho zahlédl, 3V (Casova: jak/jakmile ho zahlédl)
aradil mu, 4H

aby si z planku udélal natacky na vlasy. SV (pfedmétna: koho/co mu radil

Schéma:
X + (1H, ale 2H — odporovaci pomér,
1H, ale 2H a4H 2H a 4H — sluc¢ovaci pomér)
jak 3V aby 5V
(Casova) (pfedmétna

Hodneé pratel té pred cestou varovalo, aby ses ptala jenom na veci vhodné, Ze si lidé potrpi na
formu na styl pravé v mistech, kam mas zamireno

Hodné pratel t¢ pred cestou varovalo, 1H
aby ses ptala jenom na véci vhodné, 2V (pfic¢inna)
ze si lidé potrpi na formu na styl pravé v mistech, 3V (pfi¢innd)
kam mas zamifeno 4V (pfivlastkova — zavisi na vyraze v mistech, tj. na podstatném jménc¢)
1H
aby 2V (pfi¢inna)
ze 3V (pficinna)

kam 4V (ptivlastkova)
Popft. je mozné i1 nésledujici schéma:

v>y2v (pticinnd), ze 3V (pHitinna)

kam 4V (ptivlastkova)

Pozor, véty 2V a 3V jsou sice stejného druhu, ale zfejmé spolu nesouviseji.



Pred vybérem pohovky nejdrive rozhodneme, kam ji umistime, jaké jeji rozmeéry si miZeme v
obyvaci mistnosti dovolit a kolik lidi na ni bude sedat, teprve pak bychom ji méli jit vybirat.

Pted vybérem pohovky nejdiive rozhodneme, 1H

kam ji umistime, 2V (pfedmétnd)

jaké jeji rozméry si miizeme v obyvaci mistnosti dovolit 3V (predmétnd)
(a)

kolik lidi na ni bude sedat, 4V (predmétnd)

teprve pak bychom ji méli jit vybirat. SH

1H \ (teprve pak) SH (1H — 5H = stupniovaci pomér)
+ +
kam 2V, jaké 3V a kolik 4V (slu¢ovaci pomér)
pfedmétna

Babicka pokracovala v hlasitém monologu, ktery nam ze vSech stran objasnoval, jak to bylo
za jejich mladych casu, kdy divky byly nevinné a domacky vychované, a jak je to dnes, kdy se
pri nasem zpiisobu Zivota tahle kalamita viastné stat musela.

Babicka pokracovala v hlasitém monologu, 1H

ktery ndm ze vSech stran objasiioval, 2V (ptivlastkova)

jak to bylo za jejich mladych ¢asti, 3V (pfedmétnd)

kdy divky byly nevinné a domacky vychované, 4V (ptivlastkova — zavisi na slové ¢ast, tj. na
podstatném jménc¢)

a jak je to dnes, 5V (pfedmétnd)

kdy se pfi nasem zpUsobu zivota tahle kalamita vlastné stat musela. 6V (Casova — zavisi na
prislovci dnes)

1H

v%“\‘\

jak 3 a jak 5 (3V, 5V — slucovaci pomér)
pfedmétna predmétna

kdy 4V kdy 6V
privlastkova casova



Piil roku jsou oteviceny brany uméle vytvorené zahrady, ktera se po skonceni vystavy stava
verejnym parkem se spoustou ruznych okrasnych a zabavnich prvku, prirodnich uméle
vytvorenych koutkil, kde casto najdou i nove uplatnént sluzby v cestovnim ruchu.

Pl roku jsou otevieny brany uméle vytvorené zahrady, 1H

ktera se po skonceni vystavy stava vetfejnym parkem se spoustou riaznych okrasnych a
zabavnich prvk, pfirodnich uméle vytvorenych koutki, 2V (ptivlastkova)

kde ¢asto najdou 1 nové uplatnéni sluzby v cestovnim ruchu. 3V (pfivlastkova — zavisi na
podstatném jméné koutkii)

1H

VE\QV (privlastkovd)

kde 3V (pfivlastkova)

Majitelé pozemku si prali, aby mezi okolni zdstavbu a do krajiny jejich novy zdeny diim dobre
zapadl, obratili se tedy na architekta, ktery ma k mistu osobni vztah a léta zde profesionalné
ptisobil.

Majitelé pozemku si prali, 1H

aby mezi okolni zéstavbu a do krajiny jejich novy zdény diim dobte zapadl, 2V (predmétna)
obratili se tedy na architekta, 3H

ktery ma k mistu osobni vztah 4V (ptivlastkova)

a 1éta zde profesionalné piisobil. 5V (ptivlastkova)

—
IH tedy 3H (dasledkovy vztah)

\ .
aby 2V ‘%'A\a/SV (4V-5V = slucovaci pomér)
piredmétna

ptivlastkové véty



Odbornik z Uradu pro oceany a atmosféru vsak zdiiraznil, Ze katastroficky scénar o dopadech
mozné slunecni erupce predstavuje extrémni variantu, protoze jak energetické firmy, tak
operatori satelitii sleduji informace o slunecni aktivite a jsou schopni dopady velkych erupci
zmirnit.

Odbornik z Utadu pro oceany a atmosféru viak zdiiraznil, 1H
ze katastroficky scénaf o dopadech mozné slune¢ni erupce predstavuje extrémni variantu,
2V (ptfedmétnd)
protoze jak energetické firmy, tak operatofi sateliti sleduji informace o slune¢ni aktivité¢ 3V
(a)
jsou schopni dopady velkych erupci zmirnit. 4V (3V, 4V — véty pficinné)
1H
XV fedmatna)
+
protoze 3\<a 4/] (3V, 4V —slucovaci pomér)

;veéty pricinné



